

2013年

8月15日
第95期
(共8版)

中能人

专业 活泼 务实 互动

诚信负责 客户为要
团队协作 不断创新
工作乐趣

【公司新闻】

中能公司召开2013年年中管理层会议

行政部 汪莉



2013年8月7日，中能公司召开2013年年中管理层会议，就上半年的各项工作进行了分析和总结，并就下一步公司业务转型、客户群体的选择、经营管控方式的调整等做出部署。总经办、各部门（项目）经理参加了会议。

赵总在会议上做了重要讲话。赵总指出，2013年是中能公司管理转型、战略调整的一年，在各部门的努力下，上半年工程履约质量整体较好，资质建设加强，同时也指出了业务转型和团队建设等工作的不足。赵总分析了国内经济环境的现状，希望各部门勇于迎接挑战，把严峻的经济形势当成对于公司整体实力的检验和成长的契机。同时要求各部门下半年，配合公司战略部署，加大业务结构调整力度，提升技术附加值，提升公司整体管理水平，为了更高的发展目标打下坚实基础。

会议上，郑总对公司调试、运维、检修等各项业务做

了具体的分析和部署，各部门（项目）经理对上半年工作进行了总结，对下半年工作做出了计划。

会议还就如何加强履约质量和全员技术水平、矩阵式管理模式的建议、市场开拓奖励机制、员工关怀形式等议题展开讨论，大家踊跃发言，最终就各项议题达成共识。

此次年中会议历时一天，完成了各项会议议程，圆满结束。

中能公司签约邳州市垃圾焚烧发电项目 一期调试服务工程

人资行政专员 刘杰娜

2013年7月，中能公司与光大环保能源（邳州）有限公司签订合同，承接邳州市垃圾焚烧发电项目一期调试服务工程。

该工程位于江苏省邳州市戴圩镇曲坊村红旗路以东，平果路北侧，是光大国际于邳州市投资建设的绿色环保项目，项目总规模为日处理城市生活垃圾量1000吨，分两期建设，首期600吨。中能公司凭借优秀的管理团队和专业的技术水平，顺利承接这一项目的一期调试服务工程，主要负责该工程2×300t/d垃圾焚烧炉和1×12MW汽轮发电机组商业运营以前所需进行的分系统调试和整套启动试运工作。

光大环保能源有限公司以环保能源为主要投资方向，实力雄厚，在国内绿色能源行业占据举足轻重的地位，邳州项目为该公司在山东、江苏及广东地区的第十四个垃圾

焚烧发电项目。这次签约是中能公司与光大环保能源有限公司的首次合作，这次合作对双方后续市场的开拓具有极为重要的意义。

目前，公司正积极组建邳州项目团队，为打造中能公司又一品牌工程做好准备，我们期待着邳州项目调试工作的顺利进行。

夏日里最温馨的关怀

——中能公司邀请受资助孩子们暑期泉城游人资行政专员 刘杰娜

2013年7月，中能公司邀请受资助孩子们暑期来泉城济南游玩，同时也将助学金和奖学金发放到孩子们手中，给孩子们这个夏日最温馨的关怀，也给他们留下一段快乐的暑期回忆。

7月31日，中能公司派车前往章丘垛庄镇把孩子们接到济南，同行的还有官营小学和射垛小学的两名校长。在接下来的两天里，在公司同事的陪同下，孩子们参观了中能公司，吃肯德基，看3D电影，逛恒隆广场、泉城广场，游趵突泉、山东师范大学，泉城处处都留下了孩子们银铃般的笑声。赵总在与孩子们见面时说到：“大家现在经历了很多艰难，可从另一方面看，这大大提高了我们承受挫折的能力。并且这远远不是我们人生的终点，只要从现在开始努力，未来一切皆有可能。”为了激励孩子们取得更好的成绩，赵总还承诺只要他们的成绩都有所提高，明年就带着他们去祖国的首都北京游玩，带他们去看天安门的升旗仪式，爬长城，逛北京大学，希望能通过这种方式提高孩子们的学习兴趣，让孩子们真正认识到学习的重要性，让他们明白“贫穷不可怕，勤奋学习就能够改变命运”的道理。

中能公司一贯秉持“不仅要成为孩子们经济上的捐助者，更要成为他们心灵的关怀者”，游玩时孩子们在镜头前的一一张张可爱的笑脸正是公司实现承诺的最好见证。随着

中能公司的不断发展壮大，在给孩子们一份有保障的教育援助的前提下，公司的全体员工必将会尽最大的努力，资助这些可爱的孩子们，给予他们希望和力量，使他们能够健康成长，并在长大后去帮助更多需要帮助的人。



孩子们与中能公司的叔叔阿姨合影



柏总给孩子们发助学金



孩子们喜欢肯德基



山东师范大学的毛主席雕像



孩子给予我们的最好回报



寻找淇露泉的线



围着泉边捉虾

悠悠夏日情 凉爽你我心

——中能公司开展为项目员工“盛夏送清凉”活动

人资行政专员 刘杰娜

又至炎炎夏日，烈烈骄阳似火，无论是国内，还是国外，中能公司正在进行的每一个项目上都能看到专工们顶着高温酷暑坚守岗位、勤奋工作的身影，为了给这些不畏高温、任劳任怨的中能家人送去盛夏里的一丝清凉、一丝慰藉，中能公司开展了为项目员工“盛夏送清凉”活动。

在2013年7月29日至8月31日期间，各个项目每周都会组织一次“悠悠夏日情·凉爽你我心”主题活动。在活动中，不仅有好喝的绿豆汤、美味的冰激凌、冰爽的大西瓜等等消暑圣品，还有好听的歌曲、好看的电影以及好玩的小游戏。这些安排，不仅可以缓解酷暑带来的内心的焦躁，还可以使专工们的身心得到一次彻底的放松。

这是一次饱含关心与体贴的活动，希望这个最真挚的夏日行动可以为项目员工带去一份最清凉的心情，为项目员工轻松度夏提供最有力的支持和保障。

中能公司承接聊城市国环垃圾焚烧

发电项目调试工程

人资行政专员 刘杰娜

2013年7月22日，中能公司与山东鲁能德益工程总公司签约，承接聊城市国环垃圾焚烧发电项目调试工程。

该项目位于聊城市东昌府区道口辅乡，聊堂路以北、西外环以西，垃圾处理量为600t/d，焚烧线为2×300t/d，汽轮发电机组为2×7.5MW，由聊城国环产业投资有限公司筹资建设。中能公司主要负责这个项目的分系统试运、机组的整套启动以及72+24小时满负荷试运工作，参与验收安装承包商的单体施工调试，并在试生产阶段配合指导运行、参加配合业主组织的机组性能试验。

目前，中能公司正在选派技术娴熟、能力过硬的专业

工程师团队，配置精良的设备，成立项目部，整装待发。

石门项目圆满完成 客户评价极为满意

人资行政专员 刘杰娜

2013年7月上旬，中能公司承接的湖南常德大唐石门发电厂1*300MW机组A修电气试验项目圆满完成，客户对石门项目部的工作完成情况极为满意。

自石门项目成立以来，中能公司本着“诚信负责，客户为要”的精神，合理进行现场组织，详细安排工程进度，在施工现场的优异表现得到了山东电建三公司的高度赞扬和认可。无论是我公司项目团队的履约质量，还是员工现场解决专业问题的能力；无论是项目经理现场组织、工作进度的安排，还是工作中与参建各方的沟通协调，都得到了业主“满意”的评价。

在客户意见一栏中，业主给予了中能公司“质量第一，服务真诚”的八字评语，这八个字不仅是对中能公司服务水平的肯定，更是对中能公司检修能力的认可。

客户满意就是我们工作的最大动力

项目部 常晓东

2012年8月，中能公司承接国网能源宁夏煤电有限公司鸳鸯湖电厂检修维护工作。该工程主要涉及鸳鸯湖电厂一期煤场管理、燃料系统设备检修维护以及一期制粉系统检修维护等方面。

自2012年8月1日以来，鸳鸯湖项目制粉、输煤专业共发现缺陷2300条，消除缺陷2258条，缺陷消除率高达98.17%。项目部员工加班加点，任劳任怨，真正做到了“缺陷及时发现，第一时间消除”，有力的保障了鸳鸯湖电厂制粉、输煤专业的安全运行。在这近一年的时间里，鸳鸯湖项目上下一心，高质量的完成了鸳鸯湖电厂一期煤场管理，得到了业主们的一致好评，看着客户满意度调查表上“满意”一栏中，齐刷刷的一排“√”，项目部员工脸上流淌的汗水瞬间化作了灿烂的笑容。

客户满意就是我们工作的最大动力，鸳鸯湖项目成立至今，始终秉承中能公司“诚信负责、客户为要、团队协作、不断创新、工作乐趣”的企业精神，着力提高客户服务水平，积极与业主沟通，极大的推动了中能公司在电力行业运维领域的进一步发展。

【员工心声】

拉各斯城市纪实

——尼日利亚电力市场环境概况

技术开发部 盖双

从北京中途转机迪拜到尼日利亚拉各斯，阿联酋航班的飞机辗转17个小时的长途飞行徐徐降落在穆罕默德国际机场，葱绿的植被和湿热的天气还没来得及适应，当地黑人就三三两两的靠拢过来，笑嘻嘻的打招呼要帮忙提行李，大家面面相觑，空气中顿时弥漫着一股抢钱的氛围。

经济首都，滨海临湖

尼日利亚位于非洲西部的滨海，素有“西非天府之国”之称。1914年拉各斯成为尼日利亚首府，1960年尼日利亚独立后，拉各斯成为首都。1991年首都迁往阿布贾后，拉各斯仍然集中全国工业总产值60%，港口占全国进出口货运量的70-80%，成了名符其实的经济首都。走在拉各斯的大街小巷，大家都在谈论生意，每个人好像都是生意人。

拉各斯全年阳光充足，近赤道而不酷热。水面沙鸥翔集，岸上棕榈摇曳，椰树婆娑，岸芷汀兰，郁郁青青。一派水乡景色，所以被称为“非洲威尼斯”。

彼时，正值拉各斯11月雨季和旱季交替的季节，一年一度的拉各斯国际贸易展正式开幕。150多家国内企业展商和当地企业界采购商以及新闻媒体如约而至，热情好客的拉各斯人迫不及待地在中国馆门前排起了长队，好多客商都是从周边贝宁、加纳等邻国坐飞机赶过来参加展会，

因为这里有他们最需要的——生意和友谊。



异域文化，和生共存

谈到拉各斯的城市文化氛围，作为西非第一大城市，这个由小渔港发展成的大都市给人以“不似非洲，胜似非洲”的感觉。拿我们国内的几个城市的印象来比较，拉各斯有点北京的旧都文化味儿，又有点上海的商业帝国主义气息。与世界上绝大多数大城市一样，在市中心的区域，人来人往，商贾云集。拉各斯作为当地文化和国际文化的大熔炉，对大多数当地人来说，生活其实就是每天为了生存不断挣扎。



在拉各斯期间，当地琳琅满目的饮食消费让人咋舌。你会见到诸如咖喱饭、炒饭、烤鸡、鱼肉、螃蟹肉、大虾以及干鱼等食物。当然，你也可以看到印度菜、中餐、黎巴嫩菜或者加纳餐馆。值得一提的是，中餐馆在当地是绝对的时尚奢侈消费，只有相对富裕的人才吃得起，一份中餐馆的炒面 2000 奈拉约合 80 元人民币，一只正规的普通中式烤鸭约合人民币 800 元左右。反观当地的传统食物就

朴素多了，是各种青菜、炖肉、加工后的木薯粉或者芋粉。拉各斯人喜食辛辣，基本上所有菜都要有红红的一层辣椒铺垫。

一半海水，一半火焰

“风高浪急，水深有鱼。”一位国内的展商回国时细细回味着这句形容当地投资环境的描述。拉各斯作为尼日利亚昔日的首都，拥有悠久的历史和文化记忆。作为西非的贸易经济支柱城市，商业繁荣的背后是拉各斯 1500 万的人口。外国商人提起它，人们往往抱怨到海关的腐败、拥堵的交通、落后的基础设施和时而不稳定的治安状况。

拉各斯的油价折合人民币只有每升 4 元人民币不到，而一瓶瓶装纯净水的价格在当地是 5 元左右。人多油多，直接的结果就是车多。上下班时间的堵车几乎是家常便饭。

尼日利亚作为我国在非洲地区最重要的承包工程市场之一。随着尼政府对基础设施建设支持力度的不断加大和对投资环境的不断改善，我国对外承包工程企业在尼仍有较大的发展空间。但由于尼安全风险也较大，我国企业在开展业务的同时也务必做好安全应对和防范措施。

谈及电力建设，尼国电力生产和输送能力低，成本居高不下，严重影响了该国经济发展。迄今为止，尼日利亚在电力设计、设备采购、工程施工、检修维护、运行管理等方面基本上仍严重依赖外国承包商。全国发电设计能力共计约 6000 兆瓦，实际发电量约 3000 兆瓦，扣除输电过程中的损耗，实际送电量仅为 2300 兆瓦，而市场需求量为 5000~6000 兆瓦，仍有 2700~3700 兆瓦近一半多的需求缺口，使尼日利亚全国仅有不足 50% 的人口能够享受到供电服务，实际电力用户不足 400 万个，造成电力供需矛盾十分突出，成为阻碍尼日利亚经济发展的主要瓶颈之一。

尼新政府非常重视电力问题，将发展电力工业和有效

提高电力供应作为亟待政府解决的七件大事之一。考虑环境和能源利用的安全因素，天然气火力发电将占整个电力供应的 74.9%，煤电占 11.54%，水力、风力和太阳能发电占 13.2%，石油火电占 0.4%。此外，政府还计划在 2015 年前修建一座核电站。

未来五年，尼电力工业发展的重点项目包括：OMOTOSHO、PAPALANTHO 和 ALAOJI 天然气燃机电站；MAMBILLA 和 ZUNGERU 水电工程项目；计划装机容量为 200 万千瓦的两个煤炭热力电厂；以及在全国范围内建设 90 个输电项目和 280 个配电项目。

尼政府还将制定若干投资优惠政策，如企业建成投产初期免缴企业所得税、免税期后提供投资补贴，以及对生产设备提供关税减免等来吸引外资和私人投资电力行业。

在当前国内积极拓展亚非拉等国家海外电力市场的大背景下，中能人定能抓住机遇，加大新能源市场开辟力度，加强运维就地市场开发，延长工程业务链，开拓更多海外市场，在海外树立和推广“中能电力”的品牌。

入职感想

项目部 李辉

来到济南中能电力工程有限公司一月有余，我感受到了这是一家发展前景广阔、管理机制科学、企业文化优秀、工作氛围愉悦的公司。而且公司领导对工作精益求精、不断创新，对员工的无微不至、关心体贴，我想每一位来到这里的新员工，都会感到无比荣幸和自豪，相信这种自豪感将使我更有激情的投入到以后的工作中。

对于一名进入一个全新工作环境的新员工来说，尽管在过去的工作中积累了一定的工作经验，但刚进入公司，看到身边的同事爱岗敬业的精神，看到他们对事业的不断追求，我既感动又觉得有压力，感动于他们对工作的一丝

不苟，对事业的不懈追求，我自愧不如，但想成为一名优秀的中能员工的信念更加坚定。

为了能让自己尽早进入工作状态、适应工作环境，我积极学习工作所需要的各项专业知识，努力提高自己的专业水平，有问题时就及时请教同事。这段时间我学到了很多知识，自己的技术水平也得到了很大提高，过得非常充实和快乐，虽然有时会觉得累，但是能够在工作中得到进步，再累也是值得的！

在这里，我要特别感谢在这段时间帮助过我的领导和同事，正是因为有了他们无微不至的关怀和不厌其烦的帮助，才使我得于尽早从初入公司的紧张情绪中解放出来，使我尽快地适应了环境，全情地投入了工作！因为正如我了解的那样，中能公司是关心自己的每一个员工的，它给予每一个员工足够的空间展现自己，在这里，你不用担心会被埋没。

在中能，我喜欢这个工作，因为这个工作岗位具有很高的挑战性，能让我把十多年的知识学以致用，并能很好的发挥我制定计划、处理问题等方面的能力，正因为对这一份工作的喜欢，才使我能全情投入到工作中去。我知道唯有积极的行动才能带来丰硕的成果，为了做好这份工作，我正用心的做着领导交给我的每一项任务，用实际行动证明自己。

对于我来说，中能是一个区别于以往的新环境，所接触的人和事物一切都是新的。作为新员工，我会去主动了解、适应环境，同时也要将自己优越的方面展现给公司，除此之外，我还要时刻保持高昂的学习激情，不断地补充知识，提高技能，以适应公司发展。在工作中我可能会有迷惑，会有压力，但是我相信只要能端正心态，有十足的信心勇敢地走下去，就一定会取得成功。

社会在发展，信息在增长，挑战也在加剧。我不仅要发挥自身的优势，更要通过学习他人的经验，来提高自身的素质。今天，我选择了中能，选择了挑战，这条道路充满艰辛，更有无限机遇，我会从现在开始，对人感恩，对己克制，对事尽力，对物珍惜，努力做到最好的自己，成为公司需要的人才。

中能公司的发展目标是宏伟而长远的，公司的发展就是我们每一个人的发展，我相信我有能力把握机遇，与中能一起迎接明天的辉煌，在中能这个大平台上努力开拓进取。

七夕赋

项目部 杨辉

解不破天河两岸咒怨，
伤心了千年尘世人烟。
感一幕仙缘鹊桥绝恋，
淋一场眷侣泪雨山前。
渡不尽春寒风漫秋晚，
等不透命数归了凡缘。
纺织起千古流云丝线，
裁两身情衣相拭泪眼。
诉不完情词爱语思念，
一瞬间溶尽冰封情感。
喜鹊鸟飞绕银桥婵娟，
倾世恋终又天上人间。

值此七夕佳节，祝福中能公司位于天南海北不同地方的兄弟姐妹们：节日快乐，工作顺利！

【新员工介绍】

王 优，男，现任公司运维项目经理；
戴庆波，男，现任公司汽机专工；

李江西，男，现任公司热控专工；

张 涛，男，现任公司机务检修工；

梁 新，男，现任公司热控检修工；

闫梓民，男，现任公司实习生；

以上几位就是近期加入中能的新员工，欢迎他们的到来，也期待他们能尽快融入到中能队伍，戒骄戒躁，认真工作，为中能的发展贡献自己的一份力量。

【培训故事】

豪威尔写致歉书

——心态和细节决定成败

这是一个关于管理学的故事，故事是这样的：

在第二次世界大战中，1944年6月6日，是注定不平凡的一天，就是在这一天美英盟军在法国诺曼底成功登陆。成功的背后总是有许多不为人知的事情，为了能够成功登陆，在长达一年的备战中，艾森豪威尔将军做出了无数细致入微的谋划。

首先，艾森豪威尔将军把诺曼底这个“不可能”的地点变成了“可能”。诺曼底是一处险滩，不是一个港口，登陆部队的物资无法及时供应，但盟军创造了一个奇迹：用半年的时间，秘密建造了一个人工港。这个人工港修建，几乎超出了当时英国全部的工业能力，但盟军竭尽全力完成了这一工程，保证了92万士兵17万部车辆及大量物资装备的成功登陆。当时的希特勒在获得了盟军修建人工港的情报时，直接认为这是假情报，因为这是“根本不可能”的事情。

其次，艾森豪威尔将军把6月6日这个“不可能”的时间变成了“可能”。诺曼底海岸能同时满足陆海空三军登陆条件的时刻，在1944年6月就只有两组日期：6月5

日至6月7日，18日至20日。美英盟军和希特勒都清楚的知道6月5日前后有连续的暴风雨，但美英盟军最高司令部请英国权威的气象专家在6月4日晚上21:30时，又做出了更准确、细致的预报：在6月5日过后，会有一段持续12小时的好天气，随后又将是狂风暴雨。艾森豪威尔将军深思熟虑最后下令：“6月6日凌晨2:00，先遣部队登陆”。因为希特勒认为这个时间“根本不可能”登陆成功，所以，当先遣部队已在诺曼底成功登陆时，他自己还在睡觉！

最后，艾森豪威尔将军还做了无数细致到令人难以置信的备战。首批空降部队由好几个国家的士兵组成，又在夜间，语言不通，为解决敌我识别的难题，艾森豪威尔将军给空降部队的官兵每人配发一只“蟋蟀”玩具，用手一捏，就会发出“卡巴”作为询问，两声“卡巴”作为回答。小玩具解决了大问题。

这场艺术般的经典战役为人称道之处，数不胜数，但真正令人感到震惊的是一个打动人心的细节——在诺曼底登陆战役打响的前一天晚上，美英盟军最高司令艾森豪威尔将军准备了一份战役失败时给全国人民的致歉书，他在里面写道：“士兵们恪尽职守，英勇无畏，战役失败的所有责任由我一人承担！”就这样，本着“所有责任由我一人承担”的心态，艾森豪威尔将军竭尽全力把每一个细节谋划到位，在“不可能”的时间，“不可能”的地点，靠一个个充分预算好的细节，为盟军赢得了一场几乎是不可可能的胜利！

心态决定成败，细节决定成败。有了这种“所有责任由我一人承担”不留任何退路的心态，有了细致精心的准备，成功或许只是咫尺之遥。



生日榜

本期生日榜有以下同事，让我们一起祝愿他们生日快乐！快乐工作，快乐生活！

- 08月21日是 **汪玉宽** 的生日
- 08月25日是 **张海峰** 的生日
- 08月26日是 **顾文平** 的生日
- 08月29日是 **吴文中** 的生日
- 08月30日是 **张曦** 的生日
- 09月02日是 **聂兴伟** 的生日
- 09月05日是 **潘得生** 的生日
- 09月06日是 **王林武** 的生日
- 09月10日是 **李俊银** 的生日
- 09月10日是 **梁新** 的生日
- 09月11日是 **张彦龙** 的生日
- 09月12日是 **张相红** 的生日
- 09月13日是 **候玉立** 的生日

